



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

22 марта 2024 года, № 59 (8637)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Во имя новой жизни, во имя Нового Узбекистана!



На нашу благословенную землю пришла весна. Воздух наполнился ароматом цветов и трав, а сердца

людей прониклись духом Навруза — праздника созидания и обновления, доброты, милосердия и жизнелюбия.

Недаром среди всех календарных праздников, которые тысячелетиями отмечали народы Узбеки-

стана и Центральной Азии, самым значимым и любимым является Навруз. Его история восходит к Авесте — священной книге зороастризма. Согласно ее учению, люди каждую весну должны праздновать появление жизни на земле. Навруз, знаменующий начало полевых работ, испокон веков прославлял щедрость и трудолюбие, чистоту помыслов и гармонию с природой. Наши предки верили, что в этот день на землю сходят добрые ангелы, чтобы дать людям надежду, радость и благополучие. Но они обходят стороной дома, где поселилась злоба, вражда, алчность и запустение. Поэтому в дни Навруза принято облагораживать свой дом и махаллю, навещать больных и одиноких, прощать обиды и совершать благие дела.

Радует, что лучшие, истинно народные традиции Навруза возрождены и приумножены в наше время, а его гуманистическая суть глубоко укоренилась в политике Нового Узбекистана, где наивысшей ценностью объявлены честь и достоинство человека.

Весело и с размахом под девизом «С тобой, Навруз, мир светом озарится!» праздник отмечают по всей стране. Главные торжества по случаю Навруза состоялись в столичном комплексе «Хумо арена».

Величественный ледовый дворец сказочно преобразился. Благодаря праздничным декорациям здесь

словно поселилась весна: слышится пение птиц, расцветают сады, с голубого неба льются щедрые лучи солнца. На трибунах царит воодушевление. Среди сотен гостей ведущие представители разных сфер, одаренная молодежь, умудренный опытом аксакалы, дипломаты, сотрудники международных организаций, активисты национальных культурных центров.

Под аплодисменты собравшихся на сцену вышел Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев. Глава государства сердечно поприветствовал гостей торжественного мероприятия и поздравил всех с Наврузом. Руководитель страны обратился к соотечественникам с ответственным словом, посвященным всенародному празднику.

— Сегодня во всех наших начинаниях можно наглядно увидеть, как глубоко переплетена философия Навруза с нашими чаяниями и практическими делами. Благородным трудом нашего народа, сплотившегося вокруг идеи «Во имя новой жизни, во имя Нового Узбекистана!», возводятся современные предприятия, комфортные дома, социальные и культурные объекты, дороги и мосты, скверы и сады. Страна с каждым днем преобразуется и становится краше, — подчеркнул Президент.

В обновленной Конституции Узбекистана за нашей страной закреплён статус социального госу-

дарства. В республике во главу угла ставится обеспечение жизненных интересов человека, поддержка уязвимых слоев населения, забота о каждом соотечественнике независимо от нации, языка и вероисповедания. В прошлом году с целью оказания качественной и эффективной помощи нуждающимся создано Национальное агентство социальной защиты при Президенте. На деятельность реабилитационных учреждений, вошедших в его систему, только в 2023 году было направлено 624 миллиарда сумов. В стране предоставляется 250 видов социальных услуг. Формируется новая адресная система социальной защиты, поддержке лиц с инвалидностью, призванная помочь каждому гражданину занять достойное место в обществе.

Навруз призывает нас беречь землю и воду, чистый воздух, относиться к природе с сыновней любовью. Наш народ свято чтит обычаи накануне весеннего праздника сажать деревья, приводить в порядок и преобразить города и села. Подчеркивая важность этой традиции, глава государства поблагодарил жителей страны за активное участие в трехдневном благотворительном хашаре, прошедшем накануне Навруза.



Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Приветственное слово Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжествах, посвященных всенародному празднику Навруз

Дорогие соотечественники! Уважаемые зарубежные гости! Мне доставляет большое удовольствие искренне поздравить вас, весь многонациональный народ Узбекистана с долгожданным праздником Навруз. Сегодня со сменой времен года повсюду происходят чудесные преобразования. Наступает новый день, новая пора, ощущается дыхание новой жизни. Пробуждается природа, сердце наполняется радостью.

Мы намеряли провести сегодняшнее торжество вместе с нашим народом в столичном парке «Янги Узбекистон». Однако, как видите, в последние дни установилась ненастная погода. Сегодня с дождями земля напоится животельной влагой, а значит, в дома придут изобилие и достаток. И мы все принимаем это с благодарностью.

Приветствуя вас в этом великолепном дворце, выражаю всем вам самые теплые и искренние пожелания.

Добро пожаловать на нашу землю, несравненный Навруз! Пусть с тобой мир светом озарится! С восточным новым годом вас!

Дорогие друзья! В эти светлые дни родная земля, наш любимый Узбекистан словно превращаются в огромную и величественную праздничную площадь. В Ферганской долине, горах Сурхана и Кашкадарьи, на земле Хорезма и Каракалпакстана, в прекрасных садах Самарканда, Бухары, Навои, на бескрайних просторах Джизака и Сырдарьи, зеленых предгорьях Ташкентского оазиса, грандиозных площадях любимой столицы наш народ проводит сайли, представления, с большой радостью отмечает Навруз.

Сегодня во всех наших начинаниях можно наглядно увидеть, как глубоко переплетена философия Навруза с нашими чаяниями и практическими делами. Благородным трудом нашего народа, сплотившегося вокруг идеи «Во имя новой жизни, во имя Нового Узбекистана!», возводятся современные предприятия, комфортные дома, социальные и культурные объекты, дороги и мосты, скверы и сады. Страна с каждым днем преобразуется и становится краше.

Все более утверждается уважение чести и достоинства человека как высшей ценности, обеспечение его жизнен-

ных интересов, социальной защиты, поддержка нуждающихся слоев населения, забота о каждом соотечественнике независимо от нации, языка и вероисповедания становятся основой нашей деятельности.

Благодаря царящей в стране атмосфере дружбы, согласия и добрососедства, миролюбивой внешней политике возрастает авторитет Узбекистана на международной арене.

В дальнейшем мы еще более расширим эту работу, созвучную таким ценностям Навруза, как гуманизм, мир и доброта.

Уважаемые соотечественники! Навруз призывает нас беречь окружающий мир, прежде всего землю, воду, флору и фауну, чистый воздух, относиться к родной природе с сыновней любовью.

В нашей стране осуществляется колоссальная работа, отвечающая этому благородному призыву. В честь Навруза проводятся хашары. В рамках общенационального проекта «Яшил макон» высаживаются миллионы фруктовых и декоративных деревьев, создаются новые сады.



Искренние поздравления

В связи с наступлением древнего весеннего праздника Навруз, воплощающего в себе такие благородные черты нашего многонационального народа, как любовь и забота о родной земле и природе, доброта и великодушие, стремление созидать, желание жить в дружбе и согласии, ценить мир и благополучие, на имя Президента Республики Узбекистан поступаю искренние поздравления глав зарубежных государств и правительств, руководителей международных организаций, видных общественных деятелей.

В своих посланиях зарубежные лидеры и партнеры дают высокую оценку и выражают полную поддержку осуществляемой в нашей стране программе неотвратимых политических преобразований и социально-экономических реформ, направленных на повышение уровня и качества жизни населения, отмечают заметное укрепление авторитета государства на международной арене, а также желают дальнейшего процветания народу Узбекистана.



Его Превосходительству Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент!

Позвольте мне выразить сердечную благодарность за Ваше поздравительное письмо по случаю Нового года по китайскому календарю и от имени китайского правительства и китайского народа, а также от себя лично поздравить Вас и народ Узбекистана с традиционным праздником Навруз.

В ходе недавнего Вашего государственного визита в Китай мы провели насыщенные и плодотворные переговоры, по итогам которых совместно заявили о развитии китайско-узбекского всепогодного всестороннего стратегического партнерства в новую эпоху и по-

строению китайско-узбекского сообщества единой судьбы с более высокой отправной точки, что откроет новые исторические возможности для сотрудничества двух государств в различных сферах.

Уделяю повышенное внимание развитию китайско-узбекских отношений и готов совместно с Вами прилагать усилия по укреплению традиционной дружбы двух народов, углублению многопланового и взаимовыгодного сотрудничества в целях содействия модернизации двух государств, чтобы наполнить большим практическим содержанием совместное построение китайско-узбекского сообщества единой судьбы.

Желаю Вам крепкого здоровья и успехов в работе, а дружественному народу Узбекистана — счастья и благополучия.

СИ Цзиньпин, Председатель Китайской Народной Республики



Его Превосходительству Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент!

От имени народа Соединенных Штатов направляю наши теплые пожелания Вам и народу Узбекистана по случаю празднования Навруза и периода пробуждения и обновления, который он приносит. В течение прошлого года мы вместе работали на благо укрепления дружбы между на-

шими народами и стратегического сотрудничества между нашими странами, чтобы способствовать миру и процветанию в Центральной Азии и за ее пределами. В это время новых возможностей Соединенные Штаты поддерживают путь Узбекистана к реформам и развитию. Я с нетерпением жду возможности найти новые пути сотрудничества наших стран для создания лучшего будущего для наших народов и всех людей мира.

Навруз муборак! С уважением,

Джозеф БАЙДЕН, Президент Соединенных Штатов Америки



Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Мир вам, милость Аллаха и Его благословение. Нам доставляет огромное удовольствие направить Вашему Превосходительству теплые поздравления и наилучшие пожелания в связи с праздником Навруз.

Желаю Вашему Превосходительству крепкого здоровья и счастья, а правительству и народу Республики Узбекистан — долговечного процветания и благополучия.

Примите, Ваше Превосходительство, мои искренние пожелания и заверения в моем высоком уважении.

Салман бин Абдул-Азиз Аль САУД, Король Саудовской Аравии

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О награждении группы соотечественников в связи с Днем работников системы махалли

орденом «Дўстлик»

За большие заслуги в дальнейшем повышении роли и авторитета махалли в обществе, выведении на новый уровень деятельности органов самоуправления в нашей стране, осуществлении широкомасштабных реформ, направленных на защиту чести и достоинства человека как высшей ценности, эффективной реализации системы работы в разрезе махаллей, достойный вклад в бережное сохранение наших многовековых традиций, укрепление атмосферы дружбы и согласия между народами, всестороннюю поддержку института семьи, популяризацию здорового образа жизни, воспитание молодого поколения в духе любви и преданности Родине, уважения национальных и общечеловеческих ценностей наградить:

орденом «Мехнат шухрати»

Исматову Адихахон Косимовну — женского активиста схода граждан махалли «Шодлик» Избасканского района, Андижанская область

Бегматова Учкун Равшановича — председателя схода граждан махалли «Карнабот» Пахтачийского района, Самаркандская область
Жакетова Амангелди — председателя схода граждан аула «Учсой» Муйнакского района, Республика Каракалпакстан
Журабоева Рахимжона — активиста общественного совета ветеранов Чартакского района, Наманганская область
Илхомова Мухтара Атахамовича — председателя схода граждан махалли «Учтепа» Учтегинского района, город Ташкент
Исаева Олжаса Кидирбаевича — председателя схода граждан аула «Учтепа» Канимекского района, Навоийская область
Менгнорову Гулбахор Темировну — мастера участка управления благоустройства Ангорского района, Сурхандарьинская область
Намозова Ойбека Исмоиловича — уредителя общества с ограниченной ответственностью «Аср кимё ин-вест» Пешкунского района, Бухарская область



